

Cualquier Gobierno que se forme ha de contar siempre con la potente fuerza que representan la U. G. de T. y el Partido Socialista. ¡Trabajadores, reforzad más y más estas organizaciones!

SOLUCIONES

ACENTUACION IZQUIERDISTA

No podía ser otro el resultado que la crisis ofreciera al país tal y conforme están constituidas las Cortes actuales. Ya lo dejábamos sentado en nuestro número anterior: «...con estas Cortes creemos ha de ser el mismo Gobierno, con más o menos variación, el que asuma la responsabilidad del Poder».

Y es que la lógica no puede estar divorciada de la realidad; el país, pese a la auto-sugestión republicana derechista, loca tras el Poder, es eminentemente izquierdista y ansia y desea aún más izquierdismo y si de algo se queja es de la lentitud que el Estado imprime a la solución de los problemas capitales de España.

Los enemigos del régimen republicano y los que lo son del matiz que al que vivimos se le ha impreso, toman tal descontento general, por adhesión a ellos y en su afán de arrumar las normas que el digno Gobierno que nos rige emplea, no se dan cuenta que su vista política sufre engaño por ese fenómeno físico tan frecuente en los desiertos y que les hace cantar victoria cuando creen cerca la tierra de promisión, desvaneciendo ilusión tan clara, cuando la realidad despierta sus sentidos envenenados por el opio del mando.

España ha vivido unos días de tensión espiritual; la imaginación ha fantaseado en derredor del momento político y en la pantalla de cada cual han ido proyectándose soluciones verosímiles e inverosímiles, posibles e imposibles, según la distancia que cada uno de los individuos españoles vive separado del siglo XX.

Pero al fin la solución ha calmado los ánimos de todos los que veíamos en el anterior Gobierno el que necesita España para continuar la marcha que ésta emprendió el 14 de Abril de 1931.

El Gobierno Azaña antes y

ahora, es espectador inteligente del Mundo y sabe lo que necesita España para que las luchas internas no tengan la gravedad de otros pueblos, forjando, con la maestría habitual en él, el porvenir español que ha de florecer muy pronto con sus pétalos reivindicadores, ofreciendo a la masa trabajadora lo que en justicia le corresponde: vivir.

La crisis ha sido resuelta y en la solución de la misma hemos podido apreciar el nuevo estilo: claridad.

Nada de tapujos, eso para la infausta y depravada monarquía con que sueñan las derechas de todas clases. Las minorías que constituyen el anterior Gobierno han demostrado una honradez tan limpia, que su crédito se ha elevado a tal altura que necesariamente el papel de los opositoristas ha tenido que descender muchos enteros.

Después de todo, agradecemos a quien corresponda, el haber originado la crisis; ella nos ha afirmado aún más en la convicción de que el país ha ratificado la confianza a los partidos netamente izquierdistas y que éstos han vuelto al Banco Azul aureolados con la prerrogativa popular.

Un triunfo más para la democracia con energía; siga aquella para la tranquilidad de España, pero sin miedo a emplear ésta cuando las circunstancias lo exijan.

A BOCA JARRO

Leemos en la prensa: «A consecuencia de haberse roto la barriguera a la máquina del tren Lerroux, no ha podido llegar a su debido tiempo a la estación denominada El Poder». Lamentamos el percance.

Radicales: ¿Queréis carteras? Buscad a Pascual el que por los cafés las vende buenas y baratísimas o a Ramonet el subastador. Hacemos el anuncio gratis; que conste.

«El Eco» ha metido el ramo. No es extraño; tan ilusionados estaban con su triunfo en la crisis ministerial, que hasta se atrevieron a profetizar una solución a costa de los socialistas. El artículo de fondo de su número 10, bien claramente lo dice.

Les acompañamos en el sentimiento, amigos, ya que tres eran y tres son. ¡Y no digamos de los que serán!

«El Ogro» de las Cortes, ha lanzado su manifiesto. Mejor dicho: ha rugido y coceado; se ha volcado, como él dijo. Maura les ha ganado en amenazas a los de la F. A. I.

No nos causan pavor vuestros semblantes esquivos... pues conocemos a la familia y sabemos el refrán: «De tal palo, tal astilla», y menuda astilla está hecho Don Miguel.

«Ecolier» en «El Eco», duda de que en los jueces y tribunales se halle la justicia.

Hasta qué grado de revolucionarismo han llegado las derechas. Lo que nosotros decíamos hace muchísimos años lo han aprendido ellos ahora.

¿Pero no son vuestros, los jueces y tribunales? ¡¡Pedidles cuentas!! ¡¡O haberlos hecho mejores!!

«Ocap» en «El Eco» titula su artículo «Dignidad». Buen título [rayos y centellas! pero mejor artículo si todos adquirieran aunque fuera una cuarta de libra de confitero.

¿Que si hay papeluchos, señor Ocap? ¡¡Ya lo creo!! En Elche mismo, sin ir muy lejos, había uno que se titulaba «Patria»; todos creíamos que era un gran papelucho pero nos equivocamos. Salió «El Eco» y mató a «Patria»; luego el que mata a un papelucho es porque es papelucho y medio. ¿No?

El domingo 4 del actual, las niñas de la Acción Cívica de la Mujer, representaron el sainete «Jesús, que criada».

Nosotros, también de vez en cuando, vemos alguna y decimos ¡Alcalá Zamora, qué criada! y hasta ¡Alcalá Zamora, qué señorita!

«Valladares» dice que a España, en cuanto a gobierno, en el extranjero se la equipara a Rusia. ¡Qué más quisiéramos Sr. Valladares y Sres. de «El Eco»!

«El Radical», en su artículo de fondo, ha acertado tanto

VENTANALES

El «grito» de los curioles

Y todo por nada, por un quíame allá esas pajas revuelven Roma con Santiago. Y es que estos neos montaraces son enormes. Acostumbrados como estaban a mango-nearlo todo, a que no hubiese más afán ni más privilegios que su capricho omnipotente, no pueden ahora transigir con la vigilia que les impone el Estado. Ellos, tan propagadores del ayuno penitente, no se avienen con el ayuno que les impone la ley. Por algo es fina la sátira del pueblo: «Una cosa es predicar...» El pater ondo invitaba desde el púlpito a que las viejas chismosas y espatiables se regodeasen con la posesión de la bula so pena de enemistarse con su Dios al contacto de la carne prometedora. Eso era, predicar, decir, que en cuanto a lo otro... El curiole feliz gozaba con el faisán y con la perdiz y hasta con el «ama» o con la sobrina, que a todo daba derecho la licencia papal. Y eso ha sido su perdición. El ser «una cosa el predicar y otra dar trigo». El hacer profesión de fe públicamente y reírse íntimamente de todo, de la fe exaltadora y mística y de los creyentes ingenuos. Y todo por que sí, porque les daba la gana, como

como «El Eco» en el suyo. ¡Qué bien van de acuerdo! ¡¡Fracaso uno; fracaso el otro!! ¡Y no hay duda, el día que mande uno, manda el otro! ¡¡Como que son los mismos!!

Albaladejo, de «El Radical», le da la razón a nuestro camarada Caballero. No se moleste, Sr. Albaladejo, se la dé V. o no se la dé, Caballero lleva razón quiera o no quiera.

El que no la tiene nunca es usted. ¿Estamos?

Mi querido Sinapismo: Ruégote le digas a Juan Alerta, le escriba una carta al poeta «Telescopio» pidiéndole unos versitos; tengo el ganado enfermo y ya ves, los necesito.

De no hacerlo así, pronto vendrá Lerroux y te castigará.

Espero la encargarás bien. Yo ya sé que tienes vista.

Las derechas, cuando llovió el día 14 de Abril, lo atribuyeron a castigo para los republicanos. El día de Corpus no sabemos a quién castigaría la lluvia, porque la verdad, eso de los tres jueves que relucen tanto... va resultando un camelo religioso.

diría Maura o porque les diera la real gana, como dirían ellos.

Y a todo esto, mientras ellos gozaban y se regocijaban de su «poder» terreno, iba formándose una fuerza que disenta de ellos, que no se avenía con su escolástica, ni con sus fueros, ni con su influencia. Que esta fuerza es un día Poder y que ya desde él les supedita y limita a sus propias funciones y a sus solas exigencias. Tú, fraile, a tu convento; tú, cura, a tu púlpito, a tu misa, a tu pan divino. A santificar las fiestas, a prodigarle azotinas a tu carne pecadora que pone constantemente en evidencia el sexto mandamiento. Y ¡ah! entonces sale lo otro, de que otra cosa es dar trigo. Cuando el curiole tiene necesidad de demostrar el sentido de la humildad que divulgó con sus oraciones lacrimógenas, entonces se sale con que no hay humildad, ni hay concordia, ni si quiera fian nada de la reconciliación terrena en aras de la paz eterna. Que todo eso es pura engañifa, ficción. Como lo es el cura gordiflín y el canónigo sibarita que nos pinta la malicia popular, exponente claro e irónico de que nunca, ni el cura ni el canónigo, cumplirán con su deber. Como no lo quieren cumplir ahora que el Estado les exige que enseñen religión en la Iglesia y a quienes lo soliciten. Y por eso chillan y despotrican y llegan a aforar la dulce quietud del siglo XVII, cuando sobre cada pueblo y sobre cada aldea gravitaba el negro fetiche de su campanario. Cuando se imponía la cultura que salía de los conventos, y los ciudadanos eran vasallos ignorantes de reyes idiotas y pesaban sobre unos y sobre otros la intriga y la voluntad del prior y del obispo, del confesor y del cardenal. Cuando España empezó a ser una rémora en la ciencia y en el progreso que seguía Europa. Eso ansian y eso quieren las curas y los curioles. Volver a gustar las glorias del siglo de oro. Cuando el pueblo analfabeto llevaba pacientemente sobre sus espaldas al fraile grandullón e hipócrita. Y eso es precisamente lo que quiere y debe hacer la República: apea a la Iglesia y que no camine más sobre el pueblo. ¡Ah! Y si quiere cabalgar que lo haga a lomos del cardenal Segura ¡que buen rocín es! Y por eso ha dictado la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

LEED

«Nosotros los Marxistas»

(Lenin, contra Marx)

de nuestro camarada Antonio Ramos Oliveira.

PRECIO: 6 PESETAS

De venta en el Grupo Pro-Prensa Socialista

A los oficinistas en general

Próxima a celebrarse la Asamblea que discute las bases de trabajo proyectadas por esta Comisión, cúmplenos hacer un llamamiento a todos los afectos a nuestra profesión y les invitamos a colaborar en esta obra de verdadera justicia, obra que sólo necesita del calor de la razón, porque huelga decir, que nuestra profesión se encuentra hasta ahora en estado caótico simplemente por el abandono de nosotros mismos, que hemos rehusado hacer valer nuestros derechos como trabajadores intelectuales, corazón y alma de los negocios.

Hora va siendo ya, estimados compañeros, de ahuyentar el peso de nuestra apatía y, al igual que hicieron los trabajadores de otros ramos, digamos con entera firmeza y espíritu elevado, que la situación se ha hecho insostenible, que precisamos un *sueldo* para subvenir a nuestras necesidades, que somos carne y hueso, no seres que vivimos del encanto.

Relatos mil podríamos hacer que hasta a la pluma le resultaría bochornoso describirlos, mas no paremos en ello porque hartos conocidos son del pueblo; pero no podemos silenciar, que es absolutamente indispensable, por dignidad profesional, aún sacrificando si es preciso nuestro bienestar, formar una masa compacta, una unión fuerte y disciplinada de dependientes mercantiles y ello nos conducirá a un merecido triunfo, que más que triunfo es justicia, puesto que habremos abolido el sistema de la misera soldada, implantando un contrato de trabajo que nos proporcione cuanto razonadamente nos corresponde.

Buena parte de nuestros compañeros militan ya en las filas de la Sociedad con extraordinario entusiasmo, y es nuestro deber llevar a efecto este llamamiento público, seguros de contar con vuestra colaboración para bien y honra de nuestra organización.

LA COMISIÓN

SE OFRECE

Contable para casas que precisen de sus servicios algunas horas al día.

Razón en la Imprenta Moderna.

Tintorería Quitamanchas
LOPEZ

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco - Planchado perfecto - Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente - Desinfección - Higiene Económica - Se planchan trajes en el acto.

Mariana Pineda, 22 (Rtales Salvador)

ELCHE

Contestación obligada

Sr. D. Ildefonso Cañizares Penalva.

Querido amigo: Ya sabes tú lo contrario que soy de todo cuanto signifique ostentación personal o exhibicionismo; ello te hará comprender, pues, con harta facilidad, en la situación del todo comprometida en que me colocabas al rogarme en tu carta abierta, tan sentida en cariño como excesiva en lisonja, hiciera pública mi opinión respecto a la Academia Municipal de Dibujo, que tú en la actualidad ríges o gobiernas, a mi juicio, con franco acierto.

Pensé en un principio excusarte mi humilde intervención en este asunto, y no podría decirte qué íntimos sentimientos me movían a pensar así; mas luego... un recuerdo, algo así como un homenaje sentido en silencio en memoria de nuestro maestro, D. Mariano Antón, me decidió, desvaneciéndose dudas y avasallando prejuicios, a complacerte. Tus justas aspiraciones también, por otra parte, contribuyeron en mi ánimo a la decisión; conste así.

Hechas que te han sido, pues, estas declaraciones previas, sólo me resta advertirte, que me he decidido en llevarlas a la estampa, dándole satisfacción a un escrípulo, para sosiego y tranquilidad de mi persona, humilde del todo en este caso.

Te reitero en esta oportunidad, que aprovecho con el mayor agrado, mi amistad desinteresada unida a la sincera admiración que te profeso a ti y a tu arte.

JAIME ANTON SORIANO

MI OPINIÓN

Accediendo al ruego del profesor de dibujo, don Ildefonso Cañizares Penalva, he visitado la Academia en las horas de clase, como él me indicaba. Mi impresión ha sido del todo grata, pues he podido comprobar durante mis tres visitas, que aquélla cumple magníficamente bien en los fines para que fué creada. El dibujo que allí se estudia: paisaje,

adorno y figura, se practica con toda eficiencia en su forma más lata, llegando a capacitar al alumno lo suficiente para las necesidades que pueda tener al llevarlo a efecto en las artes aplicadas tan en actividad hoy en día en casi todas las industrias que se desarrollan progresivamente.

Yo, que pecando quizá de señalada inmodestia, tengo que declarar me ocupo de conocimientos de dibujo geométrico e industrial, lineal y decorativo (conozco la teoría y práctica de métodos buenos: el del profesor A. Antill, el de C. Claudi, el de Fr. Poulsen) y el del profesor K. D. Hartmann) debo de decir, y digo: que el dibujo de figura, adorno y paisaje, debe de continuar enseñándose en la Academia Municipal de Dibujo ocupando preferencia, entre otras razones, porque lo considero tan necesario y útil como el que más, para los fines de las artes aplicadas. No estaría de más, sin embargo, la implantación en nuestro pueblo de una Escuela de Artes y Oficios, dándole cabida, como es natural, a otros sectores del arte; pero, ¿se ha pensado bien si esto es posible por el momento?... Bueno será pensar en la necesidad de esta Escuela, si, para implantarla en tiempo más propicio; mas por hoy, debemos cuidar y mantener con todo el calor de nuestro cariño y entusiasmo lo que tenemos: la Academia Municipal de Dibujo, tal como está, ya que en ella se estudia el dibujo francamente bien bajo los auspicios del competente profesor, D. Ildefonso Cañizares Penalva, como demostraré al público en escritos sucesivos, en este semanario, pues de momento no quiero abusar de la benevolencia del director de EL OBRERO, que tiene la gentileza de admitir mis humildes letras.

Almacenes de hierros, láminas y vigas de acero para obras, tuberías de hierro y plomo, chapas, aceros, carbones y otros artículos, de

José García Martínez

Maisonave, 18 - Alicante

Representante en Elche:

ADOLFO FENOLL - Sagasta, 38

Función benéfica

Organizada por la Juventud Socialista, y con una gran entrada se celebró la noche del día 11 del que cursa, en el Teatro Llorente una gran función en la que tomó parte el Grupo Escénico de la Artística Socialista el que, bajo la dirección del camarada Domingo Morales y con la intervención de la notable actriz Teresita Ruiz, puso en escena la grandiosa obra dramática «La Tosca», en cuya obra, tanto la señorita Teresita Ruiz como las demás compañeras y compañeros que tomaron parte, hicieron una labor por la que fueron largamente ovacionados.

La sinfonía de esta velada fué a cargo de un grupo de jóvenes de la Banda Municipal que desinteresadamente se ofrecieron a colaborar y engrandecer gratuitamente este acto.

Como final, los solistas de la Artística Socialista, Francisco Ibarra, Gaspar Maciá, Antonio Jalón y Antonio Clement, acompañados al piano por la señorita Encarnación Rico, cantaron algunas romanzas, siendo muy aplaudidos.

Visto el resultado de esta velada que verdaderamente fue tal como nosotros la deseábamos, damos las gracias a todos los componentes de la banda que tocaron la sinfonía, a los cantores y pianista.

Al Director del Grupo Escénico, en compañía de sus discípulos, les deseamos sigan luchando sin cansarse, en la conquista de nuevos laureles para la Artística Socialista.

Actos civiles

El primero del actual mes contrajeron matrimonio nuestros queridos compañeros Rafael Escalante y María Moltó.

Testigos de este acto fueron los amigos Gaspar Romero Quiles y José Torres Soler.

Muchas felicidades deseamos a la nueva pareja.

§ §

Nuestro correligionario Ramón Machuca y la joven Josefina Mo-

lina efectuaron su enlace la pasada semana.

Firmaron el acta matrimonial nuestro amigo Monserrate Gilbert y el compañero Manuel Rodríguez.

Una dicha interminable anhelamos para los nuevos esposos.

§ §

El pasado domingo dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, la compañera Asunción Vicente Martínez, esposa de nuestro camarada de la Juventud Socialista José Selva Manchón.

A la recién nacida se le ha impuesto el nombre de Conchita.

Felicidades a los dichosos padres.

El pasado día 12 del corriente dió a luz un precioso niño nuestra compañera Francisca Sánchez González esposa de nuestro camarada Antonio Guilló Sierra; el recién nacido fué inscrito en el Registro Civil con el nombre de Francisco.

Nuestra enhorabuena.

Los marinos de la escuadra francesa

El pasado jueves, visitaron Elche varios oficiales de la Marina Francesa, a la que acompañaba el Cónsul Francés en Alicante, el Presidente de la Diputación Sr. Albricias, el Secretario de la misma Sr. Guixot, y varios miembros de la Colonia Francesa en Alicante.

Nuestros visitantes, acompañados por el Alcalde compañero Rodríguez, Secretario del Ayuntamiento Sr. Ochoa, D. Pedro Ibarra y representantes de la Prensa local, visitaron el palacio de la Sra. Vda. de Revenga, Museo de D. Pedro Ibarra y la Palmera Imperial.

El himno francés «La Marsellesa» fué ejecutado por la Banda Municipal. Dedicósele una palmera con la siguiente placa: «Elche a la Marina Francesa».

Seguidamente se cruzan palabras de salutación entre nuestro Alcalde y el Sr. Cónsul.

El Ayuntamiento invitó a un «Lunch» a los visitantes, el que fué amenizado por la Banda Municipal. Se dan vivas a Francia, España y Elche.

En medio de gran cordialidad son despedidos los huéspedes franceses, quedando completamente agradecidos de la hospitalaria acogida que Elche les dispensó.

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

American Salón Barbería
Calle Canalejas.—ELCHE

Gamisería BENAFER

CONFECCION A MEDIDA

Camisas-Calzoncillos-Pijamas-Corbatas-Medias-Calcetines-Ligas - Tirantes-Cinturones-Pañuelos-Géneros de Punto-Bisutería-etc.-etc.

Casa especializada en artículos selectos

PRECIOS ECONOMICOS

Sagasta, 2

ELCHE

Semana Pedagógica

A todos los maestros del Partido

Agradecemos la deferencia que para nosotros ha tenido nuestro entrañable correligionario y colaborador Rafael Martínez López al enviarnos el Manifiesto que a todos los maestros del partido de San Lorenzo de El Escorial dedica la asociación de dicho lugar y la cual preside con el tesón que es característico en este compañero.

Para estímulo de los maestros que regentan las escuelas de Elche, pueblo y campo, copiamos el citado manifiesto:

«Estimados compañeros: La Asociación de Maestros de este partido ha organizado una Semana Pedagógica, que tendrá efecto en San Lorenzo de El Escorial los días 19 a 25 inclusive del corriente mes.

Esta Asociación, que en todos los tiempos, aun en aquellos más ominosos para la escuela nacional, realizó actos culturales por los pueblos de este partido, con el fin de dignificar la escuela y el Magisterio y velar por los derechos sagrados del niño de educarse, pero educarse de un modo humano y racional, en estos tiempos de República, tiempos de bonanza para el niño, la escuela y el maestro, por la política pedagógica republicana, creación de escuelas, construcción de edificios escolares adaptados a su función, mejoramiento de los maestros, respeto absoluto a las tiernas conciencias infantiles, con mayor motivo esta Asociación, en su junta general, tomó el acuerdo de intensificar la campaña pro cultura, que de anteguerra venía haciendo, no solamente en la escuela, sino también llevarla a la calle.

Encarinar al pueblo con la escuela. Interesar a las gentes con la escuela nacional laica de la República. Como asimismo procurar la mayor superación profesional de los maestros para ser dignos rectores de la escuela laica que la República necesita, por lo que hace cuantiosos sacrificios, a fin de que ésta dé el mayor rendimiento educacional posible.

También nos preocupa cómo hemos de corresponder eficazmente con nuestra labor cultural a los sacrificios que los pueblos hacen al duplicar unos, triplicar y multiplicar considerablemente otros el número de escuelas. El pueblo, pues, quiere cultura; se sacrifica pecuniariamente por crear escuelas; los maestros hemos de corresponder a estos

anhelos con entusiasmo y voluntad.

Secundando, pues, la hermosa labor cultural y pedagógica que realizan otras muchas Asociaciones de maestros provinciales y de partidos, nuestra Asociación ha organizado dicha Semana Pedagógica, que culminará con un viaje de estudios pedagógicos a las ciudades de Córdoba, Sevilla y Granada, para lo cual ha obtenido una subvención del ministerio de Instrucción pública.

Por tanto, compañeros, esta Asociación espera de vosotros, lo mismo de los asociados como de los que no lo son, maestros propietarios como maestros interinos, que todos comprendáis los momentos pedagógicos de la actual España republicana, y que todos, absolutamente todos, asistáis con el entusiasmo de clase, con el entusiasmo de reanimar el espíritu pedagógico con las lecciones modelo y conferencias de los más competentes maestros de la pedagogía moderna, como reconoceréis por el programa o cuestionario.

Todos absolutamente hemos de asistir con el entusiasmo de superarnos, haciéndonos dignos de la escuela que propugna la República.

Así, pues, confiamos en que todos haréis gustosos el sacrificio económico que supone asistir a estas lecciones y conferencias. Sacrificio al que estamos obligados todos por nuestro espíritu pedagógico, por el bello ideal de la cultura, que en todo momento debe inquietarnos, sugestionarnos, impulsarnos con toda fuerza a recorrer el camino necesario para llegar a la meta. ¡Pensad que no es maestro quien no es algo revolucionario pedagógicamente!

Este sacrificio, pues, debemos hacerlo no sólo por agradecimiento al pueblo y al Gobierno republicano, que nos ha mejorado en algo y trata de dignificarlos por completo, sino por el

Sombrerería Beltrán

SALVADOR, NUM. 1

La que más barato vende
y más surtida

Modelos de última novedad

Exclusiva de los

"Sombreros Fernández y Roche"

ideal pedagógico, (por ser maestros de la República!

Que cada uno, en nuestro pueblo, convenga con el Consejo local la mejor manera de dejar la escuela atendida durante esa semana, que ya será sesión única. Pero de ningún modo dejemos de asistir todos a ver y a desarrollar el programa pedagógicamente monstruo (así le llaman algunos pedagogos) que hemos elaborado, y que tendrá efecto durante dicha Semana Pedagógica.

LA DIRECTIVA

Junio 1933.

Elche necesita una asociación de Maestros que se preocupe de los intereses de la Escuela y ayude a la República en la gran cruzada contra el analfabetismo.

SASTRE

Si quieren vestir con gusto y elegancia, visiten la

CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 2.º

Casa de Socorro

Servicios prestados durante el pasado mes de mayo:

Por accidentes casuales	95
« « del trabajo	11
« riña	12
« atropello automóvil	6
« « bicicleta	5
« « carro	4
« mordedura de perro	5
Total casos	138

Enfermedades infecciosas:

	Casos	Defes.
Tuberculosis	6	3
Meningitis	2	2
Gripe	59	1
Escarlatina	3	0
Sarampión	23	1
Fiebre Malta	6	1
Varicela	4	0
Fiebre Tifoidea	2	0
Totales	105	8

E. Barrueco

Profesor del Instituto Rubio

Especialista en Garganta, *

Nariz y Oídos

Consulta los lunes,

de 3 a 6, en la Clínica del doctor

Navarro, (Oculista)

— Sagasta 3 y 5, (Junio a Correos) —

Clínica en Alicante:

Méndez Núñez, 36, primero

BLASCO

SASTRE

Castelar mín. 10,-1.º

Suscripción a favor del semanario EL OBRERO

Suma anterior	427'90
José García Ferrero	1'00
José Castell Mora	0'50
Manuel Hernández Verdú	1'25
José Lledó Ferrández	0'50
Manuel Cascales	1'25
Francisco Alicante	0'50
Rafael Gómez Cruz	0'50
Francisco Gralla Vicente	0'50
Pedro Selva Manchón	0'50
Tomás Fenoll Esclapez	2'50
Antonio Antón Vicente	1'50
Pedro Durá Miralles	1'00
Alejandro Picazo Prats	1'00
Silvino López Bernad	2'00
José García García	2'00
Antonio Martínez Santonja	1'00
Tomás Alarcón Torres	5'00
Ramón Rizo Manchón	2'30
Ramón Brotóns Antón	5'75
José Quiles Soler	2'00
Antonio Parres Cortés	1'00
Sebastián M. de Concepción	1'00
Concepción Guirau Gómez	1'00
Ramón Brotóns Serrano	2'25
Ramón Hernández Ortega	0'50
Joaquín González Brotóns	0'50
Pascual Ruiz Mora	1'00
Francisca Martínez	2'00
Francisco García Alberola	5'00
José Guillén Guilabert	1'25
Antonio Moya Alcaraz	1'50
Alfredo Rizo Romero	0'50
Alfredo Soler Picó	2'00
Ramón Brotóns Segarra	1'50
Antonio Mateu García	2'00
Emilio Ferrer Amorós	1'00
Jaime Sempere Castaño	1'00
José Piñol	3'00
Carmen Sánchez	1'00
Anita Sánchez	1'00
Serafín Sevilla	5'00
Jaime Sempere Fuentes	2'50
Pedro Maciá Díez	1'00
Monserrate Más	1'00
Angel Corbi Izquierdo	0'75
Angela Molas Maestre	1'25
José Vicente Gascón	0'50
Suma y sigue	502'45

D. Baldomero Cerdá

Consultorio Mercantil

Plaza de Isabel II número 2.

Sea Vd. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa

AGENTE DISTRIBUIDOR

JOSÉ SERRANO

Obispo Tormo, 6

Círculo Obrero

Hoy domingo Asamblea general extraordinaria, a las 3 de la tarde, para tratar sobre el arriendo del teatro Llorente.

Por exceso de original

No podemos publicar en este número los actos celebrados con motivo del descubrimiento de la lápida que rotula la calle de Federico Engels.

Miguel Salvetti Pardo

MEDICO

Especialista en enfermedades de los pulmones y corazón
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Corredera, 12 ELCHE

Agricultores:

Vendo cebollino, simiente de Molina, seleccionada. Hay dos tahullas de plantel.

Carlos Soler Sansano
PERLETA

Hojalatería y Calderería

DE

Hijo de Ginés Pelegrín

Avenida Labradores, 27 ELCHE

Confitería GARCIA

Especialidad en tortadas, mazapán y turrones
Teléfono, 117

Canalejas, 32 ELCHE

Se vende un KIOSKO

para helados completamente nuevo, que mide 1'20 de ancho por 2'50 de largo.

Razón: Vicente Antón Alarcón, calle Chapf, 21.

Imprenta Moderna

ELCHE (Alicante)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimestre	2'00
Extranjer, trimestre	2'50

EL OBRERO

Bibliotecas Municipals
d'ELX
COMUN Y ADMINISTRACIÓN
Centro Obrero (Plaza J. Costa, 5)
Número suelto, 10 cts.
Paquete de 25 ejemplares, 1'75 pias.

Organo del Partido Socialista y de las Sociedades Obreras

La crisis ha servido para demostrar a la reacción republicano-monárquica su separación definitiva de la gobernación de España. Esta rezuma izquierdismo.

ANVERSO

Maura ha dado el do de pecho. Desde su atalaya del conservadurismo ha fulminado sus rayos contra el nuevo Gobierno. Se ha retirado del Parlamento. Su temperamento irascible no ha podido resistir más la forma de producirse la política, diferente en todo a los modos antiguos de que por índole familiar tendrá suficiente recuerdo y simpatía el exministro de la Gobernación. El tiempo dirá la torpeza política que su conducta significa, y le enseñará por lo menos a tener en cuenta que, para representar a un partido, se necesitan ciertas dotes de ecuanimidad y buen sentido decuya carencia ha hecho gala el señor Maura.

Sabemos "quien intenta imponer el fascismo en España"

Como verá el lector, el título que encabeza el escrito, es el mismo que cierto semanario local insertaba en primera plana el día 4 del presente mes, y que era firmado por un tal José M.º Vila, de Elda. Solo le hemos cambiado el «sepamos» por el sabemos.

Ante las cínicas suposiciones que hace el desconcertado firmante, derrámanse de la realidad, como lava de un volcán, verdades con pelos y señales, mejor dicho, verdades con pistolas y «camisas azules» que nos muestran quiénes son los que quieren imponer el fascio en España.

A continuación copiamos lo que un periódico de Madrid nos ha transmitido;

«Valderas. — En esta localidad se ha creado un organismo denominado Juventud de Acción Cultural. Del nombre y segundo apellido poco tiene, quizá nada; pero de «acción» se pretende que tenga mucha.

En la localidad a que nos referimos se ha repartido buena cantidad de armas, entregando conjuntamente con ellas uniformes a base de camisas azules. La organización es casi perfecta. Sus orientadores son los señores siguientes: D. Nemesio García, capellán castrense; Don Marcelino Macho, presbítero; un tal D. Filiberto, profesor del Se-

UNA POLÉMICA CON "ELCHE"

Ni dogmáticos ni intransigentes

Puede «Elche», en uso de su libérrima voluntad, enjuiciar y someter a discusión todos aquellos puntos de nuestra doctrina que, a juicio del colega, merezcan censura o se muestren disconformes con su pensamiento. Es esa una condición y una libertad que no entra en nuestro ánimo ni en nuestras suposiciones, el limitar ni el cercenar. Y por lo mismo que nosotros le deparamos amplitudes insospechadas a eso que llamaremos virtud del periodismo cuando se trata de someter a juicio crítico nuestros principios no queremos, llegada la hora, que nadie nos imponga cortapisas cuando nos dispongamos a valorar la obra y el contenido de los demás. Es una actitud de reciprocidad que la buena lógica aconseja guardar en el estado de las contiendas públicas. Pero si bien consideramos el ejercicio de una virtud el poder emitir opiniones en torno a una ideología no nos lo parece tanto cuando, en vez de opiniones, se lanzan frases despectivas que denotan el contenido vacío del cerebro de quien las emite o la frívola despreocupación de ese que con pretensiones de emular a Zoilo no ha sabido de antemano trazarse la recta que le conduzca, con algún éxito, al logro de una condición que precisa una disciplina tan difícil. Y ese es el caso, colega, de su correligionario el Sr. Valera. El puede o no, participar de las normas o de la táctica del marxismo, que eso al fin y a la postre nadie se lo debe imponer ni nadie le discute ese derecho. Pero a lo que no le reconocemos derecho ni autoridad suficiente es a enjuiciarlo de la forma y con el tono en que lo hace. ¿Que esa es una actitud de intransigencia que nos coloca en la disyuntiva de no permitir que nadie roce con las frases las normas del marxismo sin que a renglón seguido tengamos que hacer caer todo un aluvión de improperios sobre él? No, colega. Para eso habremos de convenir primero que el Sr. Valera pretendió solamente, con aquello de las «monsergas hebraizantes», rozar los «dogmas marxistas» y segundo eso, aceptar como verdad incontrovertible el que el marxismo se componga de dogmas que vengan con la pretensión de suplir a los ya viejos e intransigentes del cristianismo.

Eso son juicios y manifestaciones que «Elche» pudo lanzar en un exceso de ligereza imperdonable en el colega, pues todos convendremos, a poco que ahondemos en el tema, que cuando se dice, palabra más palabra menos, «que el radical-socialismo no acepta ninguna de las monsergas hebraizantes que informan el ideario de Marx», no es llegar a rozar con una frase los dogmas marxistas, no, es otra cosa, es pretender ridiculizar, con unas frases inexpressivas y sin valor, todo un contenido doctrinal y toda una filosofía alrededor de la cual giran, quieran o no, todas las modernas concepciones del Estado y todas las pretendidas transformaciones económicas en lo futuro.

¿Qué es esa composición radical-socialista sino un apresurarse a recoger en su programa la pequeña burguesía «revindicaciones imperiosas de nuestro tiempo» para desembocar al final y de una manera fatal e inexorable en las previsiones todas del Socialismo o marxismo? Porque la razón no estriba en negarle valor y eficacia al Socialismo, sino en hallar la fórmula que niegue a aquél con la evidencia del que con el que se le quiere suplir. Y esa es la dificultad con que tropieza, tanto el Sr. Valera como su panegirista «Elche». Exaltar las bondades del radical-socialismo no quiere significar que sea perjudicial e inadaptable el Socialismo, máxime cuando hay sentado el precedente de que mientras ese ideal intrascendente, que tiene su única fuerza universal en el prestigio personal que le presta la figura del Sr. Herriot, se pierde entre vaguedades buscando en vano el Estado ideal que simbolice su aspiración, el Socialismo marcha hacia su feliz realización en Rusia donde un Estado transitorio va dejando entrever las bondades de un sistema económico al que Marx le prestó, con su genio agudo, toda una floración de ideas y normas para lograrlo.

Porque eso es el marxismo. Un ideal dúctil, de elasticidad tal que permite atemperarlo a todas las modalidades características de las diferentes razas como ajustarlo a todas las exigencias históricas de los países. Para ser dogma, como lo condena «Elche», necesita encerrarse en un cerco de pretendidas verdades que no admitan ni incursiones de la razón, ni otras derivaciones para su logro que las inflexiblemente estatuidas en sus principios. Admite el dominio político del proletariado como una consecuencia de las contradicciones internas que minan el organismo o sociedad capitalista. Y propugna, en última instancia, por conseguir todo el Poder para el proletariado, como clase más numerosa, como única posibilidad de eliminar las clases y los antagonismos que ellas suscitan y conseguir esa paz social que con tal empeño persiguen todos los partidos burgueses, creyendo y queriendo alcanzarla éstos con la férrea voluntad de la fuerza pública y con el trato angelical de las oligarquías patronales, haciendo de sus obreros instrumentos dóciles, a los que conviene y hay necesidad de conservar bien.

der, sea como sea, a los socialistas. ¡Nunca por nunca habéis podido combatir a los socialistas, ni podéis combatirnos por mal mayor al que vosotros causáis a España y a la Humanidad!... Las verdaderas realidades, los hechos y el tiempo son mejores testigos que vuestra falsa pluma.

minario; D. Antonio Blanco, D. Tomás Serrano y varios más, cuya lista obra en poder del gobernador civil.

El día 22 del pasado mayo, a las siete y media de la tarde, los «camisas azules», pistola en mano, salieron a la plaza denominada de Ramón y Cajal. Los disparos empezaron a una señal dada por un salvaje capitán llamado Luis Fernández...

¿Qué dice de esto «El Radical»? ¿Qué cuenta de esto el radical-fascista de Elda?... Vuestro sistema de escribir solo tiene una malsana intención: calumniar, desprestigiar y ofen-

der, sea como sea, a los socialistas. ¡Nunca por nunca habéis podido combatir a los socialistas, ni podéis combatirnos por mal mayor al que vosotros causáis a España y a la Humanidad!... Las verdaderas realidades, los hechos y el tiempo son mejores testigos que vuestra falsa pluma.

der, sea como sea, a los socialistas. ¡Nunca por nunca habéis podido combatir a los socialistas, ni podéis combatirnos por mal mayor al que vosotros causáis a España y a la Humanidad!... Las verdaderas realidades, los hechos y el tiempo son mejores testigos que vuestra falsa pluma.

¿Queréis un buen aperitivo?

Visitad el BAR MODERNO. Propietario JUAN GÓMEZ PEREZ, Plaza de la República, 16, donde hallaréis licores, jarabes, coñacs y aperitivos de las mejores marcas, café especial y económico.

REVERSO

Porque las ideas que uno pueda profesar son algo diferente a la conducta moral que lleva en sí todo individuo. Lo demuestra D. Angel Ossorio y Gallardo, prototipo del católico español, amante de las tradiciones, campeón derechista a machamartillo, pero poseído de una clarividencia y sensatez que es espejo de ciudadanos. Y no ha faltado su opinión diáfana alabando la conducta clara de los que han intervenido en la crisis, diciendo que de momento no había otra solución que la acordada. Y mucho ganaría Maura si imitase esta conducta plausible del lugarteniente de su padre.

Ha muerto Hildegart

De una manera trágica, ha muerto la joven Hildegart Rodríguez.

Apenas tenía veinte años y ya había escrito obras de tanta importancia como «Eugenésia», «¿Se equivocó Marx?» y gran número de folletos y artículos periodísticos.

Era doctora en Letras, Abogada y estaba próxima a obtener la licenciatura en Medicina. Poseía el dominio sobre todas las lenguas europeas: el francés, el alemán, el inglés, el portugués; las hablaba y escribía a la perfección.

El año 1929 celebró la Juventud Socialista sus bodas de plata con un acto oral-literario en cuyo acto fué premiado un trabajo literario de la joven Hildegart.

Había intervenido en gran número de actos políticos y sociales, con dominio de palabra fácil y elocuente.

Aunque separada de nosotros y en algunos casos nos ha combatido injustamente, lamentamos profundamente este infeliz suceso que ha segado la vida a un elemento de gran valía para la futura generación femenina.

Obreros: Leed
EL SOCIALISTA
vuestro diario

Agrupación Socialista Obrera

CONVOCATORIA

Hoy domingo a las 5 de la tarde, asamblea general ordinaria en el Salón Nuevo de la Casa del Pueblo.